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Exercice 01 : (06 pts) R~ TR U

. \\,_ ’ L ) G I
Soit le circuit monophasé montré¢ dans la fisure 3 Ty A
suivante. R2 =30 Q, Cy= 150 pF. L’ampému;é[m \% \ \ ) R wiw e
indique 25 A, Le wattmetre indique 6000 W. nov | l

Hz

1- Déterminer Fimpédance Z;.
2- Tracer un diagramme vectoriel illustrant les relations entre Vy , Vyet Va.

Exercice 2 1 (08 pts) Ligne del
1 Ligne detmnspont
! P L

Une  source triphasée K- SN _,(.“i L":‘:“T-\: ..._,'.‘,,'.A-_-.,ET“],.N.,_W.{_-'.‘.'.‘.
équilibrée U= 2400V / l=ts l b, .'
r— g & | Soune ' l
= > A o h ———t t | o
f=60Hz cs.t connectée i une I wpbasie | o l ) i | Chage
charge triphasée inductive Suitdrde - B W W R
2 quilibré . o 2wmov R S | Squifivpe
équilibrée par une ligne de | ", | ; {Induetive)
transport. Limpédance ‘ Anptupiin | {
L. kil 2 1 S I L8
équivalente par phase de la 1 | Wt ) " A= \

e . ‘ W Lo

ligne est Z1= (0,5 +j 2,4).
La séquence de phase est directe (A- B- L)

Le wattmétre indique 200 kW et Pampéremetre indique 100 A.

1- Calculer Ia puissance active totale et la puissance réactive totale dans la charge.

Calculer les pertes sur la ligne de transport.
9. Calculer la valeur efficace de la tension ligne-ligne Uang 4 la charge.

Exercice 3 : (06pts)

Sur un transformateur monophas¢, on a effectué les essais suivants :
_Essai a vide Ujp= Ui, =220V ; Uzo = 44V, Pra=80IV =14
- 40V' Pa = 750”’ ) ]2C6’= IOOA

-Essai en court-circuit Uiee
ation m, déduire le nombre de spires N2 si Ny = 520 spir es

1- Calculer le rapport de transform
2. Déterminer le facteur de puissance & vide, la résistance Ry, et la réactance Ay

3- Déterminer la résistance ramenée au secondaire Rs ¢t la réactance X

4- Pour quel courant du secondaire, le rendement du transformateur est maximal ?
5-Le transformateur alimente une charge constituce pal hne résistance K en série avec une inductance L dvant un

facteur de puissance 0.8 : " ‘ _
a) Calculer la tension aux bornes de Ja charge (on $upiJose que le rendement est maximal)

b) Déduire ce rendement maximal
¢) Déterminer les valeurs de R et L
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Exercice 01 : (5 pts)

cations suivantes :

La Plgq:g jagsalétxlqge:glx, MOteur & excity(jq, indépendante porte les indi
Calculer (a Ia c,harge nomirialf:):~ TKW, =g te/min
1- Le rendement du moteur sachang que les Joule inducteur sont de 150 watts.
g- Les pertes Jou’le induit sachant que l’induﬁf :zs,,c résistance de 0,5 W
4: Iia puissance electromagpétique et les perteg « constantes »- o

e couple electromagnéthue, le couple utile et Je couple des pertes « constantes ».

Exercice 2 : (8 pts)

Un moteur asynchrone a bagues pr isti jvantes :
ST18W ;220-380 V ; SOHzg; 4 pgl:ss e os capotrities S 465
é— Lors I’essai a vide': on arelevé la cara\cté.ristique Pg=f‘(U2)
upposant les pertes joule dans le stator a vide sont négligeables, 110
1-1. Déduire les pertes fer au stator et les pertes mécaniques. . ,
2- Lors I’essai en charge : T N Al .
On alimente désormais le moteur avec une ligne en 220 V ; e
Le moteur absorbe une puissance mesurée par la méthode des deux wattmetres : 0 100 48400 Ut (42
W, =4500W ; W, =2000 W.
Sachant que les pertes joule dans le stator égal 2 20% des pertes fer dans le stator.
2-1. Quel doit étre le couplage du stator ?
2-2. Calculer la puissance mécanique, la puissance et le courant a
puissance transmise, les pertes joule au rotor, et le glissement ; : i
2-3. Calculer le moment du couple utile, le moment du couple électromagnétique, la résistance entre dow’
bornes de phases du stator.
2-4. Calculer le rendement.

bsorbé par le moteur, le facteur de puissance, la

Exercice 3 : (7 pts)

A- Un alternateur monophasé de réactance synchrone X =10Q et de résistance négligeable h]imcn(c SIS 1y
tension ¥ = 2007, une charge Z) = (10\/§+ jIO)Q

A-1. Quel est I'angle de puissance glectromagnétique ?
A-2. Quelle est la puissance active fournie ?

B- On ajoute en paralléle sur Z, une autre charge Z, = (1 043 - le)Q sans modifier ni la vitesse dente

ni le courant d'excitation. et
B-1. Quelle est la nouvelle valeur de tension de débit 7.
B-2. Quel est le nouvel angle de puissance §lectromagnétique ?
B-3. Quelle est la nouvelle puissance active fournic ?
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